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Národný predhovor  

Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2021 CEN, ref. č. 
CEN ISO/TR 41013: 2021 E. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 
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POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN možno získať na webovej stránke www.unms.sk. 

ISO 41011 zavedená v STN EN ISO 41011 Facility management. Slovník (ISO 41011) (96 2001) 

Vypracovanie normy  

Spracovateľ: doc. Ing. Viera Somorová, PhD., STU v Bratislave 

Technická komisia: TK 109 Facility management 
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Európsky predhovor 

Text ISO/TR 41013: 2017 vypracovala technická komisia ISO/TC 267 Facility management, medzinárod-
nej organizácie pre normalizáciu (ISO) a bol prevzatý ako CEN ISO/TR 41013: 2021 technickou komisiou 
CEN/TC 348 Facility management, ktorej sekretariát je v SN. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Oznámenie o schválení 

Text ISO/TR 41013: 2017 bol schválený CEN ako CEN ISO/TR 41013: 2021 bez akýchkoľvek modifikácii. 



TNI CEN ISO/TR 41013: 2022 

6 Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky 

Úvod  

Medzinárodné normy pre facility management (FM) vypracované technickou komisiou ISO/TC 267 popi-
sujú vlastnosti facility managementu a sú určené na použitie v súkromných a verejných sektoroch.  

POZNÁMKA. – Termíny „facility management“ a „facilities management“ je možné používať rovnocenne.  

Medzinárodná spolupráca pri príprave týchto medzinárodných noriem identifikovala spoločné postupy, 
ktoré je možné uplatniť v širokej škále trhových sektorov, organizačných typov, procesných činností 
a geografických oblastí a ich implementácia pomôže: 

– zlepšiť kvalitu, produktivitu a finančnú výkonnosť;  

– zvýšiť udržateľnosť a znížiť negatívny vplyv na životné prostredie; 

– rozvíjať funkčné a motivujúce pracovné prostredie; 

– dodržiavať právne predpisy a poskytovať bezpečné pracoviská; 

– optimalizovať výkonnosť a náklady počas životného cyklu; 

– zlepšiť životaschopnosť a relevantnosť; 

– úspešnejšie navrhovať identitu a imidž organizácie. 

Bez noriem je rozvoj FM riadený trhom s rizikom, že rozvojové krajiny a menšie organizácie budú buď 
ponechané na to, aby prijali to, čo im je ponúkané, bez ohľadu na to, či sú vhodné pre ich kultúru a potre-
by, alebo sú inak zahrnuté tým, čo ponúkajú hlavní poskytovatelia na strane ponuky.  

Zároveň globálni poskytovatelia nie sú schopní konkurovať tak efektívne, ako by mohli z dôvodu absencie 
jednotného štandardu pre plánovanie a popis FM a súvisiacich podporných služieb. Rozvoj trhu s FM 
brzdila absencia spoločnej globálnej štruktúry s príslušnými normami. Predovšetkým malým organizá-
ciám, kupujúcim aj dodávateľom, bráni efektívna participácia na ich príslušných trhoch.  

Sektor potrebuje normy, podľa ktorých je možné hodnotiť a merať FM, služby facility managementu a ma-
nažérske systémy. 

Tento dokument používa koncepty z iných noriem v oblasti FM a predstavuje koncepty FM, ktoré by mohli 
byť predmetom budúcich normalizačných prác. 



TNI CEN ISO/TR 41013: 2022 

Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky 7 

1    Predmet normy 

Tento dokument opisuje rozsah, kľúčové pojmy a v facility managementu (FM) a poskytuje súvislosti pre 
použitie a uplatňovanie termínov definovaných v ISO 41011. 

2    Normatívne odkazy 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevyh-
nutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

ISO 41011 Facility management – Vocabulary. [Facility management. Slovník.] 

https://www.iso.org/obp
http://www.electropedia.org/



